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Objetivo general

Analizar la percepción de los inmigrantes respecto al 
conflicto social que se vive en Chile desde el 18 de 

octubre de 2019.



Antecedentes
A partir de julio de 2019 se observa una disminución en el flujo neto de
inmigrantes. En el mes de octubre, se obtiene un flujo negativo de -6.976 personas.
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Antecedentes

Según el Registro electoral existen 303.633 extranjeros habilitados para sufragar:

Fuente: Registro electoral al 30/09/2019

Nacionalidad Número Porcentaje

Venezuela 3.906 1,3%

Perú 121.073 39,9%

Haití 2.092 0,7%

Colombia 27.284 9,0%

Otras 149.278 49,2%

Total 303.633 100%



Antecedentes

De acuerdo con los últimos datos, se estima que en Chile viven alrededor de
1.251.225 personas extranjeras al 31 de diciembre de 2018, siendo la principal
comunidad la Venezolana.

Fuente: INE y DEM (2019), CIFRAS AL 31 DE DICIEMBRE DE 2018

País Cantidad

Venezuela 288.233

Perú 223.923

Haití 179.338

Colombia 146.582

Bolivia 107.346 8,6%
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Diseño metodológico 

Tipo de estudio

Cuantitativo de corte transversal y alcance 
descriptivo.

Recolección de datos

Encuesta con entrevista cara a cara.

Diseño muestral

Muestreo no probabilístico por conveniencia. 

Universo considerado

Inmigrantes con al menos 6 meses de residencia en 
Chile.

Tamaño muestral

623 observaciones.

Fecha y lugar de aplicación

Diciembre de 2019 y enero de 2020 en la Región 
Metropolitana.



Antecedentes sociodemográficos
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Antecedentes sociodemográficos
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Resultados



1. Considerando la situación que está 
atravesando el país, ¿Qué tan de acuerdo está 
usted con el movimiento social que se está 
desarrollando en Chile? 

Fuente: CENEM-UTALCA 2020
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Según país de origen: ¿Qué tan de acuerdo está 
usted con el movimiento social que se está 
desarrollando en Chile?

Fuente: CENEM-UTALCA 2020
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2. A su juicio, ¿Cómo considera que han sido las 
movilizaciones y protestas que se han llevado a 
cabo en el país?

Fuente: CENEM-UTALCA 2020
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3. ¿Usted ha participado en alguna forma de 
protesta para apoyar al movimiento?

Fuente: CENEM-UTALCA 2020
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Según país de origen: ¿Usted ha participado en 
alguna forma de protesta para apoyar al 
movimiento?

Fuente: CENEM-UTALCA 2020
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3.1 Principalmente, ¿de qué manera ha 
apoyado al movimiento social? 

Fuente: CENEM-UTALCA 2020
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4. Según usted, ¿Cuáles de las siguientes 
demandas del movimiento considera más 
relevantes? 

Fuente: CENEM-UTALCA 2020
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5. ¿Qué emociones o sentimientos le ha 
generado el movimiento social que se está 
viviendo?

Fuente: CENEM-UTALCA 2020
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6. A su juicio, ¿Considera que han existido 
violaciones a los derechos humanos durante el 
movimiento social? 

Fuente: CENEM-UTALCA 2020
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7. ¿Cómo considera usted que ha reaccionado el 
Gobierno frente a esta crisis? 

Fuente: CENEM-UTALCA 2020
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8. Considerando el contexto económico, 
político y social de Chile a partir del 18 de 
octubre de 2019, ¿Cuál es su proyección 
migratoria? 

Fuente: CENEM-UTALCA 2020
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9. Si estuviese habilitado para votar en el 
plebiscito de abril de 2020, ¿Estaría usted de 
acuerdo o en desacuerdo con que Chile tenga 
una nueva Constitución?  

Fuente: CENEM-UTALCA 2020
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Según país de origen: Si estuviese habilitado 
para votar en el plebiscito de abril de 2020, 
¿Estaría usted de acuerdo o en desacuerdo con 
que Chile tenga una nueva Constitución?  

Fuente: CENEM-UTALCA 2020
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10. ¿Cree que es necesario que los ciudadanos 
de origen extranjero sean partícipes del proceso 
constituyente?  

Fuente: CENEM-UTALCA 2020
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Según país de origen: ¿Cree que es necesario 
que los ciudadanos de origen extranjero sean 
partícipes del proceso constituyente?  

Fuente: CENEM-UTALCA 2020
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11. En relación con sus expectativas y la 
experiencia de vivir en Chile en los últimos 
meses, ¿En qué sentido ha cambiado su 
percepción del país?  

Fuente: CENEM-UTALCA 2020
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12. Desde el comienzo del movimiento social, 
¿Se ha sentido más o menos discriminado por 
ser extranjero? 

Fuente: CENEM-UTALCA 2020
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13. Si hubiese comenzado el conflicto social 
antes de que migrara al país, ¿Elegiría 
igualmente a Chile como destino?   

Fuente: CENEM-UTALCA 2020
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